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On considére la fonction numérique g définie sur]0,+00[ par g(X) =x"+Xx-2+2Inx.
I. e

2
IL. On considére la fonction numérique f définie sur ]0,+oo[ par :f(X) =X+ (1——

X 0 +00
1. Vérifier que : g(1)= 0. g'(X) +
2. A partir du tableau de variations de la fonction g ci-contre : 400
e Montrer que : g(X)SO pour tout x de ]0,1] . g(X) /
e Montrer que: g(x) >0 pour tout x de [1, +oo[ : —

nx

X)

et soit ( C; ) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O.7,7) (unitéde 1cm ).
f 1]

1. Montrer que : limf (x) = +oo €t interpréter géométriquement ce résultat .
x—0

x>0

‘Montrer que: lim f(X) =+ .

X—>+00

Montrer que : la courbe (Cf) admet au voisinage +90 une branche parabolique dont la direction est

la droite (D) d’équation Y =X .

9(x)
X2
Montrer que la fonction f est décroissante sur ]0, 1] et la fonction f est croissante sur [1, +oo[

Montrer que : f (X) = pour tout x de ]0,+00[ :

Dresser le tableau de variations de la fonction f sur ]0,+00[ .

2
Résoudre dans I’intervalle ]0, +00[ I’équation : (1— —j Inx=0.
X

En déduire que la courbe (Cf) coupe la droite (D) en deux points dont on déterminera les
coordonnées .

Montrer que : f(X) <X pour tout x de [1, 2] et en déduire la position relative de la courbe (Cf) etla
droite (D) sur [1, 2] .

-

]) | a droite (D) etla courbe(Cf) (on admettra

que la courbe de f posseéde un seul point d’inflexion dont I’abscisse comprise entre 2,4 et 2,5.
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I L. On considere la suite numérique définie par U, = \/§ etu,,,=f (Un) pour tout entier naturel n.

1. Montrer par récurrence que : 1<u, <2 pour toutnde N .

2. Montrer que la suite (un) est décroissante ( on pourra utiliser le résultat de la question 11 4) c-)

3. Endéduire que la suite (Un) est convergente et déterminer la limite de la suite (un) .

Bac 2018 session de rattrapage

Soit g la fonction numerique définie sur]0,+00[ par ) 0 o0
g(x)=x°-1-2In*(x)+2Inx. 0'(%) "
Le tableau ci-contre est le tableau de variation de la fonction g sur]O,+00[ 400
I . 9(x) N

1. Calculer: g (1) . —®

2. A partir de ce tableau , déterminer le signe de g(x) sur chacun des intervalles ]0,1] et [1, +oo[ .

- . - — 1 1 Inx )’
11. On considére la fonction numérique f définie sur ]0,+00[ par :f (x) =x— PRk vl I
X X

Soit (Cf) la courbe représentative de la fonction f dans un repéere orthonormé (oT]) (unitéde 1cm )

1. a Vérifierque: lim f(x)=+oo.

X—>+00

b. Montrer que la droite (D) d’équation y = x—% est asymptote a la courbe (Cf) au voisinage de

+00,

Déterminer la position relative de la droite (D) et la courbe (Cf) :

[

2. Montrer que limf (X) =+oo et interpréter géométriquement le résultat .
X—>
x>0

1 g X ~ -
3. ~a. Montrer que : f (X) =—X%) pour tout x appartenant a I’intervalle ]0,+00[ .

b. Montrer que la fonction f est décroissante sur ]0, l] et la fonction f est croissante sur [1, +00[ .

c. Dresser le tableau de variations de la fonction f sur ]0,+00[ .

4. Construire dans le repére (oT]) | a droite (D) etla courbe(Cf) .(unitéde 1cm ).
ITL.  On considére la fonction numérique h définie sur ]0,+oo[ par :h(X) =f(X)—X :
1. . & Vérifier que: h(1)=0.

/

14

b. Dans la figure ci-contre (Ch) est la représentation graphique (c.)

de la fonction h .

N
A

déterminer le signe de h(X) sur chacun des intervalles ]O,l] et

[1, +oo[ puis en déduire que f(X) <X pour tout x de [1’ +°°[ . | \

pour tout nde N .
a. Montrer par récurrence que : 1<u, <e pour toutnde N .

b. Montrer que la suite (un) est décroissante ( on pourra utiliser le résultat de la question 111 1) b-) .

c. Endéduire que lasuite (Un) est convergente et déterminer sa limite .
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